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    قسم المحاصيل      نموذج اجابة  الأمتحان النظرى  الفصل الدراسى الأول للعام الجامعى 2015/ 2016                         
                       المستوى الرابع برنامج الانتاج النباتى (محاصيل)                       المادة : احصاء و تصميم تجارب    
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اجابة السؤال الاول

1-عرف كلا عرف كل مما يأتى مع ذكر اهميتهم فى مجال تصميم التجارب:
العشوائية – التفاعل – LSD – الخطأ القياسى – معامل الأختلاف
العشوائية Randomization
التوزيع العشوائى من أهم الأسس التى يبنى عليها علم تصميم التجارب الحديث. والتوزيع العشوائى للمعاملات ضرورى للحصول على تقدير صحيح للخطأ التجريبى ، كما أنه يقلل من التحيز فى تقدير الخطأ التجريبى. لذلك فان التوزيع العشوائى يلزم توفره حتى يمكن تطبيق الطرق الإحصائية واختبارت المعنوية المبنية على نظرية الاحتمالات.

ويقصد بالتوزيع العشوائى أن توزع المعاملات المطلوب دراستها على وحدات التجربة دون تحيز أى دون أن تؤثر فيها الظروف الخاصة سواء كانت هذه الظروف ناتجة عن عوامل شخصية كإختلاف الأشخاص أو اختلاف الزمان والمكان أو كلها معا. معنى ذلك أن التوزيع العشوائى للمعاملات هو أن يتاح لكل قطعة تجريبية نفس الفرصة أن تعامل بمعاملة ما.

فوائد التعشية

1-التخلص من عوامل التحيز عند توزيع المعاملات على الوحدة التجريبية والتى من شأنها محاباة إحدى المعاملات على حساب الأخرى.

2-ضمان الحصول على تقدير عادل وغير متحيز للخطأ التجريبى ومتوسطات المعاملات.

3- ضمان صحة اختبار المعنوية.

 وفى التجارب عموما يجرى التوزيع عشوائيا عند توزيع المعاملات على الوحدات التجريبية وكذلك عند ترتيب المعاملات فى التجربة، لأن ذلك قد يكون له تأثير على مدى إجهاد العامل عند تنفيذ العمليات الزراعية ، كما أنه يؤدى إلى منع التحيز الذى ينتج عن استعمال بعض الآلات.

التفاعل: الاختلاف فى مدىاستجابة الظاهرة المدروسة لاحد العوامل طبقا لاختلافمستويات عامل أو عوامل اخرى اى انه العلاقة بين تأثير متغير على متغير اَخر او هو مقياس الى اى مدى التغير فى مستوى احد العوامل يحدث تأثيره فى مستويات العوامل الاخرى.

انواع التفاعل:
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                                                       تفاعل عكسى                             لايوجد تفاعل                             تفاعل تغير فى معدل الاستجاب
اختبار أقل فرق معنوى Least Significant Difference (LSD): لمقارنة متوسطات كل زوج من المعاملات.  
LSD0.05=t0.05(error df).
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الخطأ القياسى:عبارة عن تقدير للانحراف المعيارى للمتوسطات الحسابية المحسوبة من عدد من العينات العشوائية الكبيرة لحجم المأخوذة و تكون عادة اقل من قيمة الانحراف المعيارى
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معامل الاختلاف:يستخدم لمقارنة التجارب التى استخدمت فيها الاختلافات بين الوحدات التجريبية لتجارب تستعمل وحدات قياسية مختلفة و هو عبارة عن الانحراف المعيارى بنسبة من متوسط التجربة و يستخدم ايضا فى الحكم على دقة التجارب الزراعية
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2- للمقارنة يستخدم اختبار t فى مجاميع:
المتوسط الحسابى للصنف A=5 + 6 +6+ 5    /4= 5.5
المتوسط الحسابى للصنف B= 8 + 9+ 8+9  /4= 8.5

لحساب التباين المشترك

∑x1 = 22                ∑x2 = 34
∑x12 = 122            ∑x22 = 290
N1 = 4                 N2 = 4  
SS1= 122 – 222/4      = 1
SS2= 290– 342/4         = 1
S2p = 1+1 / (4+4-2) = 0.33
الحطأ القياسى المشترك= (0.33/4 + 0.33/4)0.5 = 0.408
t =  (5.5-8.5)/ 0.408 = 7.35
لتحليل التجربة بأستخدام اختبار ف

	SOV
	df
	ss
	Ms
	F

	Rep
	3
	1
	0.333333
	

	treat
	1
	18
	18
	54

	error
	3
	1
	0.333333
	

	total
	7
	20
	
	


نلاحظ ان قيمة ف المحسوبة = مربع فيمة t المحسوبة
3- من خلال الجدول الذى امامك اجب عن الاتى:

ا- أكمل جدول تحليل التباين وأختبر المعنوية.

ب- ما نوع التصميم المستخدم. المربع اللاتينى
 جـ- حدد نوع التجربة. تجربة بسيطة 
اجابة السؤال الثانى: 
حساب درجات الحرية:

درجة حرية المعاملات = 12 – 1 = 11

درجة حرية الكلى = 3 + 11 +33 = 47

حساب ال S.S: 

	المجموع
	V3
	V2
	V1
	 

	214
	86
	70
	58
	N1

	370
	141
	125
	104
	N2

	513
	183
	177
	153
	N3

	405
	131
	138
	136
	N4

	1502
	541
	510
	451
	المجموع

	
	
	
	
	

	
	
	
	47000.08
	Cf

	
	
	
	4227.417
	treatment ss

	
	
	
	261.2917
	vss

	
	
	
	3824.083
	Nss

	
	
	
	142.0417
	NxV ss


AVOVA

	Tabular   F 5%
	F
	Ms
	SS
	d.f
	S.O.V

	3.44
	0.336730681
	25.69
	51.38
	2
	Rep.

	3.44
	1.712435207
	130.6458333
	261.2916667
	2
	Variety(A)

	3.05
	16.70800813
	1274.694444
	3824.083333
	3
	Nitrogen (B)

	2.55
	0.310300942
	23.67361111
	142.0416667
	6
	A x B

	 
	 
	76.29242424
	1678.433333
	22
	Error

	 
	 
	 
	5957.23
	47
	Total


التصميم التجريبى    RCBD
يقسم الطالب كل قطاع الى قطع 4 قطع رئيسية و يوزع المستويات الخاصة بالنيتروجين عشوائى على تلك القطع

يقسم الطالب القطعة الرئيسية الى 3 قطع شقية و يوزع بها مستويات العامل الثانى الاصناف

يكتب الطالب مصادر التباين و درجات الحرية المقابلة

	Df
	SOV

	11
	Main plot

	2
	Rep

	3
	Nitrogen

	6
	Error a

	36
	Sub plot

	2
	Variety

	6
	NxV

	28
	Error b

	47
	total


                                                      مع أطيب التمنيات بالتوفيق,,,
                                                                               ا.د/ السيد شكر -  ا.د/ على الحصرى









 S.O.V�
d.f�
SS�
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�
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5%�
1%�
�
Rows�
3�
0.84�
0.28�
14**�
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0.91�
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15�
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